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PRESIDENTE. Ringrazio l'onorevole Massari e l'o-
norevole Di San Donato per avermi dato occasione 
di fare note alla Camera le notizie che or ora ab-
biamo ricevute sulle condizioni di salute dell'onore-
vole Berti. La Presidenza, interpretando i senti-
menti della Camera, si credè in dovere di telegra-
fare immediatamente a Torino, chiedendo conto 
dello stato dell'onorevole nostro collega, e le noti-
zie che si ebbero non erano del tutto rassicuranti ; 
ma pochi momenti or sono, abbiamo avuto un te-
legramma, di cui mi affretto a dar lettura alia Ca-
mera: 

« S. E . Berti migliora ; sperasi pronta guarigione. 
(Molte voci. Benissimo !) 

« Firmato : Casalis. » 

VOTAZIONE A SCRUTINIO SEGRETO DI DIE DISEGNI DI 
LEGGE E VOTAZIONE DI BALLOTTAGGIO PBR LA NOMINA 
DI UN MEMBRO DELLA COMMISSIONE PER LE CIRCO-
SCRIZIONI ELETTORALI POLITICHE. 

PRESIDENTE. Annunzio il risultato della votazione 
per la nomina di un commissario della Giunta per 
le circoscrizioni elettorali politiche. 

Votanti 196 — Maggioranza 99. 

Ottennero voti : l'onorevole Ferracciù 76 
» Bianchi 31 
» Crispi 30 
» Ganzi 18 

Altri voti dispersi — Schede bianche 21. 
Quindi si procederà al ballottaggio fra gli onore* 

voli Ferracciù e Bianchi, che riportarono il maggior 
numero di voti. 

Si procederà contemporaneamente alla votazione 
a scrutinio segreto dei seguenti disegni di legge : 
Stipendi e assegni fissi degli ufficiali ed impie-
gati dipendenti dall'amministrazione della guerra ; 
Trattamento di riposo degli operai permanenti e 
dei lavoranti avventizi della regia marineria. 

CHIMIRRI, segretario, fa la chiama. 
PRESIDENTE. Si lasceranno le urne aperte. 

SVOLGIMENTO DI UNA PROPOSTA DI LEGGE 
DEL DEPUTATO SQUARCINA. 

PRESIDENTE. Gli uffizi hanno ammesso alla lettura 
una proposta di legge d'iniziativa dell'onorevole 
Squarcina. Ne do lettura : 

a Art. 1. Dal 1° gennaio 1883 la parte del co-
mune e maudandamento di Piazzola sul Brenta, 

che sta alla sinistra di questo fiume, sarà aggre-
gata al comune e mandamento di San Giorgio in 
Bosco. 

« Art. 2. I l Governo del Re è autorizzato a prov-
vedere per decreto reale all'esecuzione della pre-
sente legge. » 

Domando all'onorevole Squarcina quando intenda 
svolgere questa sua proposta di legge. 

SQUARCINA. Sono agli ordini della Camera. 
PRESIDENTE. Chiedo all'onorevole ministro se ac-

consenta che oggi si svolga questo disegno di legge. 
DEPRETIS, ministro dell'interno. Supponendo che 

lo svolgimento di questo disegno di legge dell'ono-
revole Squarcina non ci faccia entrare in una di-
scussione, io non ho difficoltà d'acconsentire che 
sia fatto anche immantinenti. 

PRESIDENTE. Non essendovi opposizione, l'onore-
vole Squarcina ha facoltà di parlare. 

SQUARCINA. Non sarò certamente io che farò perder 
tempo alla Camera. In mi limito semplicemente a 
far osservare che si tratta di una proposta che sod-
disfa alla domanda di un comune, separato dal man» 
damento a cui ora è aggregato dal fiume Brenta, ed 
a far notare che il Consiglio provinciale di Padova 
ha, a voti unanimi, approvata tale proposta. Nou 
ho altro a dire. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro dell'ir/cérno ha 
facoltà di parlare. 

MINISTRO DELL'INTERNO. Salvo l'esame che il Mini-
stero si riserva, come sempre, di fare sul merito 
della questione, e salva la verificazione dei voti che 
devono essere stati pronunciati dalle competenti 
autorità, io non ho alcuna difficoltà di consentire 
che sia presa in considerazione la proposta dell'o-
norevole Squareina. 

PRESIDENTE. Metto ai voti la presa in considera* 
zione della proposta dell'onorevole Squaifeina, 

(È ammessa.) 

DISCUSSIONE DEL DISEGNO DI LEGGE RELATIVO ALLA ISTI-
TUZIONE DBL TIRO A SEGNO NAZIONALE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discus-
sione del disegno di legge : istituzione del tiro a 
segno nazionale. 

Domando all' onorevole ministro dell'interno se 
intenda che si apra la discussione sul disegno di 
legge del Ministero o su quello della Commissione. 

MINISTRO DELL'INTERNO. Io prego la Camera di 
aprire la discussione sul disegno di legge del Mi-
nistero. 

PRESIDENTE. Si dà lettura del disegno di legge mi* 
nisteriale, 


